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ЕКСПЕРТИЗА ПАРАСОЛЬОК ДЛЯ МИТНИХ ЦІЛЕЙ 
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спеціальність «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»,  

освітня програма «Митна справа»  
 

У статті проаналізовано порядок проведення експертизи парасольок для митних 
цілей. Розроблено критерії, засоби та методи митної експертизи парасольок. Наведено 
результати експертизи парасольок з метою визначення коду згідно з УКТЗЕД. 
 

The article analyzes the procedure for examination of umbrellas for customs purposes. 
Criteria, means and methods of customs examination of umbrellas have been developed. The results 
of examination of umbrellas for the purpose of determining the code according to UKTZED are 
given. 

 
Парасолька має широке застосування в щоденному житті. Це пристрій постійного 

вжитку, призначений для захисту від опадів (дощу/снігу) або сонячних променів. Для 
сучасних людей вона перестала бути просто предметом, що рятує від дощу. Сьогодні 
парасолька – це обов’язковий аксесуар будь-якого гардероба: чоловічого, жіночого та 
дитячого. Тож асортимент парасольок широко представлений як на ринку України, так і 
світу, є багато відомих брендів, виробників, ринок парасольок дуже широкий.  

Парасолі є кількох видів: парасоля з телескопічною ручкою, парасоля-тростина, 
сонячна парасоля, капелюх-парасоля. Сучасні ручні парасолі (складані та тростини) виготов-
ляються із синтетичного водонепроникного матеріалу (нейлон/поліестер/епонж), натягнутого 
на каркас з металевих дротів (шпиць), закріплених на стрижні, який унизу має ручку для 
утримування пристрою над головою (гак, пряма). Для компактності в складеному стані ручка 
може бути телескопічною, а також може мати складані спиці, щоб легко поміщатися у сумці. 
Автоматичні парасолі відкриваються через систему пружин одним натисканням кнопки. 
Великі парасолі (пляжні/ресторанні) можуть бути закріплені при основі до масивної пласти-
кової підставки,  мають строкаті кольори та рекламні зображення. 

Попит на цей предмет гардеробу постійно зростає, виробники розробляють нові 
моделі для конкретного випадку. Український ринок парасольок представлений як вітчизня-
ними товарами, так й іноземними. Цей товар часто імпортується з різних країн. 

Актуальність обраної теми полягає в тому, що під час проведення митного контролю 
фахівці митних органів часто зустрічаються із проблемою встановлення достовірності та 
відповідності товарів, що розмитнюються, з документами, що підтверджують якість та 
оригінальність предметів – об’єктів експортно-імпортних операцій. Саме тому для встанов-
лення достовірності та правомірності здійснення ЗЕД існує необхідність проведення 
відповідної митної експертизи. 
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Важливим питанням є визначення методів і критерії проведення експертизи пара-
сольок, що має відношення до сплати спеціального мита та інших митних платежів, з метою 
захисту інтересів як внутрішнього виробника, так і споживача під час імпорту товару. 

Об’єктом дослідження є парасольки, які переміщуються через митний кордон 
України.  

Предметом дослідження є експертиза парасольок  для митних цілей.   
Метою статті є проведення експертизи парасольок для митних цілей. 
Згідно із даними Держкомстату України, у 2021 році експорт становив найвищий 

показник – 7101,2 тис. дол. CША, тоді як у 2022 році – найнижчий (4499,0 тис. дол. CША), 
що пояснюється повномасштабним вторгненням рф в Україну (табл. 1). Аналогічно імпорт 
становив найвищий показник також у 2021 році – 9142,7 тис. дол. CША, найнижчий – у 2022 
році (4425,7 тис. дол. CША) [1]. 

 

Таблиця  1 
 

Товарна структура зовнішньої торгівлі парасольками 
 

Рік Експорт Імпорт 

тис. дол. CША 
у % до             

попереднього року 
тис. дол. CША 

у % до            
попереднього 

року
2019 6162,3 85,9 7772,2 175,4
2020 5538,3 89,9 6881,7 88,5
2021 7101,2 128,2 9142,7 132,9
2022 4499,0 63,4 4425,7 48,4

 
За результатами дослідження встановлено, що український ринок парасольок пред-

ставлений як вітчизняними товарами, так і імпортними. Серед українських брендів можна 
назвати: «Krago», «AVK», «Economix Promo», «Optima Promo». 

Також ринок України наповнений імпортними парасольками [рис. 1]. Зокрема, 
з Китаю (на суму 3604293,68 дол. CША), Польщі (242721,24 дол. CША), Таїланду 
(65317,98 дол. CША), Італії (33440,28 дол. CША), Німеччини (13919,81 дол. CША), інших 
країн (9469,00 дол. CША) [1].    

 

 
Рис. 1. Структура асортименту парасольок імпортного виробництва, [1] 

 
Класифікація парасоль здійснюється за наступними параметрами [2–3]:  

– за типом конструкції:  складані  і тростини; 
– за типом будови: механічні, напівавтомати та автомати (тростини – лише механіка та 

напівавтомат); 

Китай

Польща

Таїланд Італія Німеччина 

Інші
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– за розміром купола: малий, середній, класичний, збільшений купол, великий купол; 
величезний купол; 

– за вагою: найлегші мають вагу менше або рівно 300 г, середня вага – 301 – 400 г, класичні 
парасолі важать від  401 г до 500 г і великі вироби мають вагу понад 500 г; 

– за довжиною у складеному вигляді: малі парасолі ≤ 20 см; довжина середніх від 21 см до 
25 см; класичні – 26 – 30 см; збільшені парасолі є довжиною 31 – 50 см і великі – 51 – 
100 см. 

– -за формою ручки: пряма ручка, кругла ручка, ручка-гак; 
– - за матеріалом, з якого виготовлена ручка: пластик, прогумований пластик та дерево; 
– за матеріалом спиць: сталь, алюміній і фіберглас, фіберглас; 
– за матеріалом стрижня: сталь, алюміній, дерево, карбон або вуглепластик; 
– за матеріалом куполу: нейлон, поліестер, епонж; 
– за кількістю спиць: цей параметр не має значного впливу на міцність і надійність пара-

солі; більша кількість спиць використовується для додаткового декору, надає парасолі 
більш округлу і оригінальну форму.  

Сучасні парасолі мають систему «антивітер» – це спеціальні пружини на спицях у  
місцях їх з’єднання, що попереджають пошкодження при сильних поривах вітру. Якщо 
парасолю виверне назовні, треба її закрити і знову відкрити звичайним способом, не 
намагаючись повернути куполу первісну форму самостійно [4].  

Різні види парасоль за HS матимуть три коди [5]: 
660110 – садовi та подібнi парасольки;  
660191 – парасольки та парасольки від сонця зі складаним стрижнем;  
660199 – інші парасольки та парасольки від сонця, включно з парасольками-палицями.  
Згідно з УКТЗЕД [6] парасольки класифікуються у розділі XII «Взуття, головні убори, 

парасольки від дощу та сонця, палиці, стеки, батоги та їх частини; пір’я оброблене і вироби з 
нього; штучні квіти; вироби з волосся людини» (табл. 3).  

Таблиця 3  
 

Приклад класифікації парасольок за УКТЗЕД 
 

Вид 
класифікації 

Опис товару при категоріюванні за певною класифікацією 
Код за 

класифікацією
 

УКТЗЕД 
 

Розділ XII (64-67) Взуття, головнi убори, парасольки вiд дощу та сонця, 
палицi, стеки, батоги та їх частини; пiр’я оброблене i вироби з нього; 

штучнi квiти; вироби з волосся людини

 
 
 
 
 
 
 
 

6601 10 00 00 
 

6601 91 00 00 
 

6601 99 
 

6601 99 20 00 
 

6601 99 90 00 
 
 

Група 66 Парасольки вiд дощу та сонця, палицi, палицi-сидiння, 
батоги, хлисти для верхової їзди та їх частини

6601 Парасольки та парасольки від сонця (включаючи парасольки-
палиці, садові парасольки та подібні парасольки):

6601 10 00 00 - 
Садовi парасольки 

та подібнi 
парасольки 

 – інші: 

6601 91 00 00 
-- із 

складаним 
стрижнем 

6601 99 -- інші 
 
 
 
 

6601 99 20 00 --- з 
покриттям із тканин 

текстильних матеріалів 

6601 99 
90 00 --- 

інші 
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До цього розділу входить 4 групи: 
• група 64 «Взуття, гетри та аналогічні вироби; їх частини»; 
• група 65 «Головні убори та їх частини» 
• група 66 «Парасольки від дощу та сонця, палиці, палиці-сидіння, батоги, хлисти для 

верхової їзди та їх частини»; 
• група 67 «Оброблені пір’я та пух і вироби з них; штучні квіти; вироби з волосся 

людини». 
Проаналізувавши розділ XII УКТЗЕД, відносимо парасольки до групи 66, в якій є три 

товарні позиції. Враховуючи ідентифікаційні ознаки парасольки, можна стверджувати, що 
вони відносяться до товарної позиції 6601 «Парасольки та парасольки від сонця (включаючи 
парасольки-палицi, садові парасольки та подібні парасольки)». 

Необхідність здійснення ефективного митного контролю та митного оформлення 
товарів, номенклатура яких постійно розширюється, ставить перед митними органами та їх 
посадовими особами завдання, які не можна вирішити без застосування спеціальних знань, 
залучення експертів та спеціалістів. Таким чином важливою складовою митного контролю та 
митного оформлення товарів, що перетинають державний кордон, є митні експертизи, що 
проводяться з метою встановлення правильної класифікації товарів, визначення їхньої 
вартості, країни походження та дотримання інших вимог митного законодавства. 

 Експертиза проводиться експертами митних органів або окремими спеціалістами, які 
призначаються посадовою особою, у провадженні якої знаходиться справа про порушення 
митних правил.  

Митна експертиза на відміну від інших видів експертиз має властиві характерні 
ознаки: предмет, задачі, методи та засоби, об’єкти [7]. Об’єктами митної експертизи є 
матеріалізовані джерела інформації: товари і предмети, що переміщуються через кордон, а 
також їх проби, відібрані для дослідження; об’єкти контрабанди і порушення митних правил; 
товаросупровідні документи (митні, нормативні, фінансові), що використовують при 
митному оформленні і контролі [8]. 

Для митних цілей існує кілька видів експертиз, які можуть бути застосовані залежно 
від конкретної ситуації і товару, зокрема: 
– ідентифікаційна експертиза; 
– експертиза походження товару; 
– експертиза митної вартості; 
– експертиза торговельних договорів; 
– експертиза валютно-фінансових операцій для митних цілей. 

Ідентифікаційна експертиза товару використовується для визначення правильного 
митного коду (гармонізованої системи кодування) для товару. Експерти оцінюють характе-
ристики товару, його функціональні особливості, склад, будову і будь-які інші фактори, що 
впливають на класифікацію. Це допомагає встановити правильну митну ставку, правильне 
походження та інші митні обов’язки (табл. 4). Головною метою ідентифікаційної експертизи 
є забезпечення точного класифікування товарів згідно з митним тарифом та іншими регуля-
торними нормами. Це важливо для визначення правильної митної ставки, дотримання 
митних правил та запобігання незаконним діям, таким як контрабанда або шахрайство з 
митними платежами. 

Ідентифікаційна експертиза  парасольок в митних цілях проводиться за алгоритмом, 
який має наступні етапи [7]: 
 обрання критеріїв, засобів та методів для ідентифікації  парасоль; 
 аналіз маркування, пакування; 
 попередній зовнішній огляд; 
 проведення дослідження та оформлення результатів експертизи. 

За результатами аналізу класифікацій та маркування для експертизи  парасольок в 
митних цілях обрано наступні критерії ідентифікації: найменування виробу, виробник, 
торгова марка, країна походження, маркування, призначення, зовнішній вигляд.  
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Таблиця 4 
 

Критерії, засоби та методи ідентифікації парасольок 
 

Критерії Засоби Методи 
Маркування Товар, товаросупровідні документи 

(ТСД) 
Аналітичний 

Призначення Маркування, ТСД Аналітичний, органолептичний
Матеріал ручки  Товар, маркування, ТСД Аналітичний, органолептичний
Матеріал тканини 
куполу  

Товар, маркування, ДСТУ 4057-2001 
[8] 

Аналітичний, органолептичний, 
вимірювальний 

Довжина спиці,  см Товар, маркування, ТСД Аналітичний, вимірювальний
 
Таким чином, для проведення ідентифікаційної експертизи в митних цілях було 

обрано три зразки парасоль (табл. 5).  
Таблиця 5 

 

Характеристика досліджуваних зразків  
 

Назва критеріїв 
ідентифікації 

Номер зразка
Зразок 1 Зразок 2 Зразок 3

Зовнішній вигляд 

  

Найменування Парасоля жіноча 
напівавтомат FARE 
FARE5583-1 
  

Сімейна парасолька-трос-
тина з великим куполом на 
16 карбонових спиць від 
Flagman, чорний, F737-1 

Парасолька садова 
Bonro для дачі роз-
кладна з нахилом 
350 см Чорний (SI-
UM3B) 

Виробник Fare Flagman Bonro 
Торгова марка Fare Flagman Bonro 
Країна походження Німеччина  Угорщина Китай 
Призначення Захист від дощу та вітру Захист від дощу та вітру, 

як палиця
Захист від сонця 

Тип парасолі  Складаний Палиця Складаний 
Механізм Напівавтомат Напіавтомат Напіавтомат
Кількість спиць  8 16 6 
Матеріал спиць  Сталь і склопластик Сталь Сталь 
Тип тканини куполу  Поліестер Епонж Поліестер 
Колір Чорний Чорний Чорний 
Система антивітер  Так Так Так 
Довжина парасольки в 
складеному вигляді, см 

29 96 250  

Довжина стійки 
парасолі, см 

Не вказано Не вказано 250  

Довжина спиці, см 51 69 Не вказано 
Діаметр розкритого 
куполу, см 

 94 123 300 

Вага парасолі,  г  345 700 11 200 
Матеріал ручки  Прогумований 

пластик 
Сплав Сплав 

Код згідно з УКТЗЕД 6601 91 00 00 6601 99 20 00 6601 10 00 00
Вартість, грн 1526  960 3998  
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Експертиза цін для митних цілей – це процес визначення правильної вартості товару з 
митною метою, яка використовується для розрахунку митних обов’язків та інших митних 
зборів [9]. Це важлива процедура, що допомагає уникнути неправильного оцінювання 
товарів та забезпечує справедливість у митних операціях. 

Експертиза цін для митних цілей може включати наступні етапи: 
 Оцінка методу визначення вартості: для митних цілей використовуються різні 

методи визначення вартості товару, включаючи метод митної оцінки на основі ціни на 
ідентичні товари, метод митної оцінки на основі аналогічних товарів, метод митної оцінки на 
основі конструктивного значення та метод митної оцінки на основі оцінки. 

 Збір відповідної інформації: для експертизи цін може знадобитися збір різних 
даних, таких як фактури, контракти, документи про перевезення та страхування, технічні 
специфікації тощо. Ця інформація допомагає встановити правильну вартість товару. 

 Аналіз ринку: експерти можуть проводити дослідження ринку для порівняння цін 
на ідентичні або аналогічні товари. Це допомагає визначити адекватну ринкову вартість 
товару. 

 Визначення вартості: на основі зібраної інформації та методу оцінки експерти 
встановлюють правильну вартість товару для митних цілей. 

Важливо враховувати, що експертиза цін для митних цілей може відрізнятися в 
залежності від країни та митних правил.  

Таким чином, для проведення вартісної експертизи в митних цілях було обрано десять 
зразків парасоль (табл. 6). Це складані парасольки різних виробників з 8-ма спицями, систе-
мою напівавтомат, матеріал купола – текстиль, із системою «антивітер».  

 
Таблиця 6 

Вартісна експертиза парасольок 
 

№ 
за/п 

Назва 
Вартість 

(грн)
1. Парасоля складана Happy Rain U42278-3 1108
2. Парасоля складана Doppler 72066B 1359
3. Парасоля складана Guy de Jean FRH12001 1560
4. Парасолька складана Happy Rain U42287 1507
5. Парасоля складана Zest Z23625-4101 1260
6. Парасолька складана Zest Z43630  1139
7. Зонт жіночий напівавтомат HAPPY RAIN U42285 1357
8. Зонт Fulton Ambassador G518-000649 1240
9. Зонт жіночий напівавтомат BARBARA VEE hdue-bv-hr100-tq21:56 1485

10. Парасоля складана Fare FARE5583-14 1583
 
На основі зібраної інформації ми встановили, що вартість парасолей з наведеними 

вище характеристиками становить від 1108 грн до 1583 грн. Ці дані ми можемо використати 
для визначення адекватної ринкової вартості товару та уникнення  неправильної оцінки 
товару, а також забезпечення точності у митних операціях. 

Висновок. Проведення митної експертизи є невід’ємною та важливою складовою 
митного контролю, оскільки за її результатами існує можливість встановити достовірність та 
правомірність здійснення експортно-імпортної операції. Ідентифікаційна експертиза пара-
соль в митних цілях проводиться для того, щоб підтвердити чи спростувати правильність  їх 
класифікації згідно з УКТЗЕД. 

Під час експертизи парасоль в митних цілях було враховано найменування виробу, 
виробника, торгову марку, країну походження, маркування, призначення, зовнішній вигляд. 
А також товаросупровідні документи та нормативні документи, що були використані як 
засоби ідентифікації. 
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Для експертизи ми обрали три зразки парасоль: сімейну парасолю з телескопічною 
ручкою, сімейну парасольку-тростину з великим куполом і парасольку садову розкладну для дачі.  

Провівши їх експертизу, ми встановили основні критерії для ідентифікації товару та 
коди згідно з УКТЗЕД, застосувавши аналітичний, органолептичний та фізико-хімічний 
методи. Зокрема, сімейна парасоля з телескопічною ручкою має код 6601 91 00 00, сімейна 
парасолька-тростина з великим куполом – 6601 99 20 00  і парасолька садова розкладна для 
дачі – 6601 10 00 00. 

Процес визначення вартості товару з митною метою показав, що ціна складаних 
парасоль різних виробників з однаковими характеристиками становить від 860 грн до 1100 
грн. 
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